

哥林多后书系列之36

属灵的权柄

哥林多后书10:7-11

李洁人牧师

属灵的权柄spiritual authority

在基督教信仰中，属灵的权柄主要指的是上帝所设立、托付给特定的个人或群体，代表祂执行教导、治理、牧养、劝戒和建造教会的权柄。这种权柄既不同于世俗的强权或控制，也不是出于人的自我提升，而是根源于上帝的主权、基督的救赎和圣灵的同在。

属灵的权柄

哥林多后书 10:7-11

中心信息

基督徒在属灵争战中，依靠从基督而来的属灵权柄，以造就他人为目的，通过灵性的方式，正确使用权柄荣耀上帝。

属灵的权柄

哥林多后书 10:7-11

1. 属灵权柄的来源 —— 基督

你们是看眼前的吗？倘若有人自信是属基督的，他要再想想，他如何属基督，我们也是如何属基督的。主赐给我们权柄，

属灵的权柄

哥林多后书 10:7-11

你们是看眼前吗？（和合本译作疑问句）

- ▲ RSV译作命令句：因为“看”这动词可以是命令式。
- ▲ NIV译作陈述句：你们只看事情的表面（陈述事实）。

属灵的权柄

哥林多后书10：7-11

倘若有人自信是属基督的，他要再想想，他如何属基督，我们也是如何属基督的。

假使徒（伪装的权柄）

VS

真使徒（属灵的权柄）

属灵的权柄

哥林多后书 10：7-11

▲ 假使徒以外貌夸胜（凭外在资历、口才或属世权柄自夸），贬低保罗的使徒身份。

▲ 保罗驳斥这种错误的自夸逻辑，强调真正的权柄当以神为根基，而非人的眼见为准。

属灵的权柄

哥林多后书 10:7-11

对保罗的受信人而言，事实应当是很明显的，即使保罗的敌对者声称他们是属基督，保罗本身也同样是属基督的。

有关属基督的意义：

- ▲ 是一个基督徒
- ▲ 是耶稣在世时的门徒，
- ▲ 是基督的仆人或使徒
- ▲ 是基督的一部分（根据诺斯底派的思想理解）

属灵的权柄

若上下文，保罗是为他的使徒职分辩护的事实来看，最好的意义是指基督的仆人或使徒。分析保罗对哥林多信徒只看眼前表象判断是否属基督的提醒，解读“属基督”的真正内涵是生命深处的委身。

属灵的权柄

哥林多后书 10:7-11

权柄的来源

▲ **基督的权柄**：耶稣进前来，对他们说：“天上地下所有的权柄都赐给我了。（太 28:18）

▲ **世俗的权柄**：在上有权柄的，人人当顺服他，因为没有权柄不是出于神的。凡掌权的都是神所命的。（罗 13:1）

▲ **属灵的权柄**：主赐给我们权柄（林后10:8A）

属灵的权柄

哥林多后书 10:7-11

2. 属灵权柄的目的——造就人

主赐给我们权柄，是要造就你们，并不是要败坏你们；我就是为这权柄稍微夸口，也不至于惭愧。

【林后10:8】

属灵的权柄

哥林多后书10:7-11

保罗认为属灵权柄用于造就人的意义

▲ 属灵权柄不是控制压制信徒的工具

▲ 属灵权柄当是帮助信徒成长的途径

这节经文关键点 —— 属灵权柄是有限制与监督的：

必须符合圣经真理。属灵权柄有边界，它不能越过圣经的教导，否则也就会被滥用。违背圣经、破坏合一、操控人心的权柄都不是出于基督，本质上是属世的权柄。

属灵的权柄

哥林多后书 10:7-11

从属灵权柄的正确运用角度延伸：真正属基督的人，其权柄的本质是效法基督的仆人式领导的榜样，而非凭自夸或属世标准彰显“权柄”。

因为人子来，并不是要受人的服侍，乃是要服侍人，并且要舍命作多人的赎价。” 【可10:45】

属灵的权柄

哥林多后书10:7-11

使徒权柄对保罗而言，是有重大意义的

- ▲ 保罗是基督的使者：所以，我们作基督的使者，就好像神藉我们劝你们一般。我们替基督求你们与神和好。（林后5:20）
- ▲ 凡拒绝他教导的人，就是就是拒绝主的话：
若有人以为自己先知，或是属灵的，就该知道，我所写给你们的是主的命令。若有不知道的，就由他不知道吧！（林前14:37-38）

属灵的权柄

哥林多后书10:7-11

彼得的教导：

务要牧养在你们中间神的群羊，按着神旨意照管他们；不是出于勉强，乃是出于甘心；也不是因为贪财，乃是出于乐意；也不是辖制所托付你们的，乃是作群羊的榜样。

【彼前 5:2-3】

属灵的权柄

哥林多后书 10:7-11

3. 属灵权柄的证据——不是外貌，乃是言行

我说这话，免得你们以为我写信是要威吓你们；因为有人说：“他的信又沉重又厉害，及至见面，却是气貌不扬，言语粗俗的。”这等人当想，我们不在那里的时候，信上的言语如何，见面的时候，行事也必如何。

【林后10:9-11】

属灵的权柄

哥林多后书10:7-11

信中的保罗 VS 见面的保罗

▲ 他的信，又沉重，又厉害。

▲ 及至见面，确是其貌不扬，言语粗俗的。

属灵的权柄

哥林多后书 10:7-11

保罗针对他人对自己评价的回应，明确属灵权柄的证据在于言行一致。

属灵的权柄

哥林多后书 10:7-11

结论

保罗斥责以貌取人作为判断属灵权柄的标准。

真正的属灵权柄的来源是我们的上帝，而权柄的本质是前辈造就人的仆人式服侍，并且在圣灵的见证中行事为人。

属灵的权柄

哥林多后书 10:7-11

哥林多后书系列之36

属灵的权柄

哥林多后书10:7-11

李洁人牧师